



立足群众需求 保障健康权益

本报讯 近日,2018年卫生健康大会暨公共卫生联席会议在区会议中心召开,总结2017年全区卫生计生工作,部署今年工作。

2017年,全区卫生计生系统按照区委、区政府决策部署,全面深化医改,加强公共卫生体系建设,强化行业监督管理,创新服务管理,加强人才队伍建设,狠抓行风建设,圆满完成了年度各项任务目标,重点工作任务取得重点突破,群众健康权益得到有效保障。

今年,本区卫生计生工作重点立足群众需求,突出自主供给,以更大力度推进本区综合医改试点;强化创新驱动,推动卫生健康事业高质量发展;提升行业治理能力,改善行业营商环境。

会上,新华医院崇明分院、城桥镇社区卫生服务中心等单位代表进行了工作交流。 □ 记者 郭杨如熠

切实提升群众就医满意度

(上接1版)郭明在讲话中指出,医联体的建设和发展要理顺机制、筑牢基础,逐渐培育壮大崇明本土的优质医疗资源,着力提升医疗卫生服务能力。要有效推进医疗资源流动、提升医疗卫生综合能级,让资源和技术“多跑路”,让病人“少跑腿”,打造群众满意的医疗服务体系。要借力发力,长远布局,努力抓好人才队伍建设,制订吸引人才的措施,建立人才储备和流动机制,提升医务工作者的专业素养,真正提升群众就医满意度和获得感。要密切配合,协同推进,切实保障医联体工作稳步实施,发挥好财政资金的作用,开展有效的宣传和舆论引导工作,加强舆论监督和社会监督,确保医联体各项工作落到实处。

遗失启事

横沙阳光职业康复援助服务社 遗失营业执照正副本:
2010300053
胡董荣遗失上海市公共汽车和电车客运从业人员电子信息卡:077384
中华人民共和国崇明海事局不慎将中国工商银行上海市崇明支行银行开户许可证丢失,账号1001702409014429439核编号J2900043433908、账号1001702429014440625、核编号Z2900001836505 特此声明作废
上海市崇明县阿庆水产批发部遗失食品流通许可证副本:SP310230150001550

施仁超:在崇明,四季与花相伴

□ 记者 吴雄

前不久,崇明获2021年第十届中国花博会承办资格的消息一经发布,即在微信朋友圈刷屏。中国花博会是我国花卉界的“奥林匹克”盛会,就像长盛的鲜花,把美丽播种大地,把幸福撒向人间。

在崇明港沿镇创办花卉基地的园艺师施仁超听闻消息后,满是期待,希望借助花博会,让更多人感受到生态崇明的阵阵花香。

不舍的花香记忆

港沿镇园艺村是个有名的花卉村,这里种植唐菖蒲、鸢尾已有40多年历史,所产的唐菖蒲曾一度占到全市市场份额的90%以上。在几十年的种植过程中,随着鲜花品种退化、花市竞争日渐激烈,当地的花卉产业不见了往日的红火。据当地村民回忆,市场不好的时候,一支鲜切花就值几分钱,很多村民纷纷弃花而去,选择外出打工。村里的花卉种植面积也一再减少。

施仁超是园艺村人,其父亲是一名花农。但当看到鲜花市场持续低迷,施仁超的外站种花是件“苦差事”,便对施仁超说,别在家里种花了,出去闯闯吧。施仁超虽然心中万般不舍,但鲜花价格上不去,一直种花也不是长久之计。于是,在施仁超25岁那年,他挥别家乡的阵阵花香,离岛谋出路。

“自己也不会别的,选自己熟悉的干吧。”施仁超在市区开了一家花店,销售各式鲜花。幸运的是,施仁超赶上了好时候:“当时,鲜花市场正逐渐兴起,自己的花店虽不算特别红火,也算在外站稳了脚跟。”往后的日子里,施仁超一心一意操心着自己的鲜花店,期间也曾前往广州、云南等花卉产地,饱览各色花卉景致,涉猎各式花卉知识。但要说施仁超最喜欢的,还是家乡种植的唐菖蒲,那迷人的花香就是乡愁。

回家再种一次花

港沿镇园艺村的鲜花种植产



我爱崇明—— 惬意生活品花香

这里,紧靠上海大都市,我十分看好崇明的鲜花种植产业。多年前,我原本在市区销售鲜花,也是因为机缘巧合,再一次回到家乡种植鲜花。与市区相比,在崇明生活少了一份都市喧嚣,多了一份轻松惬意。(图为施仁超正在观察鲜花长势) 施仁超

业没有一直萧条下去。2008年,在政府的帮扶下,农业科技人员和花卉专家纷纷来到村里现场“号脉”,提出今后由上海种业集团统一提供花卉种球。改进种植方法方面,由露地种植改成了地膜覆盖种植(大棚栽培),拉长鲜花生长期,实现周年供应,提升市场竞争力。考虑到在村里种花的大都是上了年纪的村民,镇里还进行广泛动员,鼓励在外打工的中青年回乡种植花卉。

也正是在那个时候,一位施仁超所熟悉的老朋友特意来到他店里。闲聊中谈到了家乡的情况,朋友告诉施仁超,“现在家里不一样了,种花的前景也不一样了,可以考虑考虑。”施仁超听了朋友的建议后,没有立即下定决心回崇明,他有自己的担忧,毕竟离开家乡已20年了,回去还能习惯吗?施仁超的儿子告诉他,您不是一直想着

家乡的花吗?不如回去试试种花吧。“我也长大了,销售这边就让我来吧,这样我们家就是产销一体了。”

儿子的回答让施仁超吃下了定心丸。同年,施仁超回到家乡着手开展种植花卉的准备工作。第二年,施仁超投资50余万,承包了200亩土地,建起种植大棚,创办起上海超仁花卉专业合作社。在种植花卉的选择上,自然是施仁超所熟悉、喜爱的唐菖蒲。

花香了村里热闹了

施仁超说,种花风险也不小,有的娇贵、难养,要花很多精力去栽培。创办合作社以来,施仁超既当老板又是伙计,整天下地干活,扩大种植面积,丰富花卉品种,人也被晒黑了不少。初略估计,合作社亩产值约

有一两万元,这让施仁超十分开心,在他看来,崇明种植鲜花有其独有的优势。“鲜花除去品质、品种等因素外,还‘贵’在新鲜。”崇明紧靠上海大都市这一优质鲜花市场,所以种植鲜花的前景看好。“以前我开花店那会,曾采取火车运输的方式,从广州运一批鲜花到上海。”施仁超说,可能是因为冰块放少了,等花运到上海时几乎都烂了。“所以说,‘距离近’可免去很多麻烦。”

今年,施仁超已年满六十,但依旧闲不下来。“一年四季与花相伴是一件幸福的事。”施仁超说,这几年里,许多曾经外出打工、做生意的村民相继回家乡开始种花了,也有许多外乡人相中这里,尝试种植花卉,村里又开始热闹了。“前些天,还听说2021年第十届中国花博会要在崇明举办,真是了不得。”

城桥镇完成不规范 养殖清零退养

本报讯 自2014年以来,城桥镇严格按照崇明世界级生态岛建设的战略布局,密切联系“创城”、河长制、环长制以及“五违四必”的工作要求,创新退养模式,通过“三轮”退养行动,凝心聚力,攻坚克难,持续推进农村中小型不规范养殖场的清零退养工作,退养率长期在全区名列前茅,目前已全部完成全镇63家农村中小型不规范养殖场,退养率达100%。

下一步,城桥镇将建立健全不规范养殖督查、发现机制,持续跟踪、巡查新增、回潮不规范养殖违法行为;完善经济办、规保办、城管中队、拆违办、农技中心等相关职能部门联动联动制度,针对不规范养殖行为,发现一起,整治一起。同时,城桥镇将结合“河长制”、“环长制”、“创城”、“大调研”等宣传活动,广泛听取群众意见,鼓励群众拨打不规范养殖违法举报电话。 □ 区委农委

发展现代农业 打造乡村振兴引擎

(上接1版)出台“农业设施建设操作办法”,提高全区各村级集体经济组织收入水平,有效增加农民收入。三是深入推进农村综合帮扶工作,形成“造血”机制,推动产业类和公共服务类帮扶项目建设,大力提高经济薄弱村财政保障能力。四是以开心农场建设为重要抓手,创新拓展农业功能,提高农业附加值,辐射带动农民增收。以位于庙镇合中村的香朵开心农场为例:农场农事体验区土地租赁自当地农户,这些农户每年可以获得土地流转费22.8万元。而农场所租赁13户农

户的民居,签约农户每年可以获得房屋租金。此外,农场为农户提供了厨师、饲养员、服务员、稻田管理员、林木养护员等近60个就业岗位。

记者:2021年花博会的申办过程是怎样的?区委农委将为三年后的花博会作出哪些贡献?

宋学梅:去年4月中旬接到关于申报第十届中国花卉博览会的通知后,区委、区政府迅速确定申办意向,并得到了市政府及相关部门的大力支持。

“撤桶计划”很顺利 垃圾分类有成效

(上接1版)建立垃圾分类长效管理机制,也是新海镇的重要法宝。记者了解到,在新海镇红星、长征、跃进、新海一村、新海二村等居民区,由党员、楼组长、物业公司人员等组成的垃圾分类巡查监督志愿者队,每天轮番在现场督促并指导居民分类投放垃圾。朱阿姨是新海镇的一名垃圾分类

志愿者,她时常在小区的分类垃圾桶附近巡逻,看到有小区居民没有进行分类,就上前制止,并向他们讲解垃圾分类的有关知识,督促小区居民形成垃圾分类丢弃的习惯。“一开始,总有一些‘犯迷糊’的居民,经过我们不断劝说,混丢、随意丢垃圾的现象几乎消失了。”朱阿姨表示。

持。4月底,我区正式启动第十届中国花卉博览会申办相关工作;5月底,正式向中国花协提交申办材料。中国花协最终将上海市崇明区、安徽省阜阳市、河南省许昌市、贵州省贵阳市列为第十届中国花卉博览会预选申办城市。在申办过程中,我们认真学习历届花博会的成功经验,结合崇明实际,确定“花开·中国梦”的办展主题和“生态花博、创新花博、人文花博、共享花博”的办展理念,形成“公园+小镇”的花博园布局规划,经过近一年的精心筹备,今年4月9日,我区成功获得2021年第十届中国花卉博览会承办资格。

新海镇垃圾分类工作的顺利铺开,也离不开一个个小妙招。

“收垃圾喽,收垃圾喽……”每天早上7点、下午4点半,长征居委银杏小区会准时响起垃圾分类志愿者的声声吆喝,配上悦耳的音乐声,一袋袋垃圾主动“跑”到定点投放点内。“我一边打开车上的喇叭放音乐,一边叫喊,居民听到声音,就会想起投放垃圾了。”志愿者戚林生说。据

目前我区已与中国农科院、中国林业大学、农业部规划设计院建立了花卉产业联系,与上海农科院、上海交大、上海辰山植物园等多家科研院所建立花卉战略合作伙伴关系。接下来,我们将把举办花博会作为崇明农业转型发展的重要机遇,进一步推进全区花卉苗木产业发展规划编制,引进培育集研发、种植、销售于一体的高端花卉机构及企业。同时,加快完善并出台相关政策,从组织保障、土地流转、招商引资、资金等方面给予重点扶持。三年后,全区将形成东、中、西三个产业发展组团,力争成为亚太地区最大的花卉苗木产业研发、交易基地。

了解,一听说新海镇要实施垃圾分类定点定时投放,如何做好这项工作成为银杏小区党建点时常讨论的话题,党小组长戚林生想出了此“妙招”,一边巡逻,一边“吆喝”提醒居民进行垃圾分类投放。

“撤桶计划”实施以来,新海镇生活垃圾分类减量工作取得了显著成效,生活垃圾减量率已达30%以上,居民们的分类意识也明显提升。